

为全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平生态文明思想,经党中央、国务院批准,根据二十届中央生态环境保护督察工作领导小组第2次会议精神,中央第一生态环境保护督察组近日进驻上海市开展生态环境保护督察。

根据工作安排,中央第一生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2024年5月9日—6月9日)设立专门值班电话021-96999115,专门邮政信箱:上海市A03013号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

中央环保督察组 移交群众信访举报件

截至5月16日,中央第一生态环境保护督察组已向上海市交办群众信访举报件共计七批。其中,虹口区已累计收到交办的信访举报件6件,从信访举报件生态环境问题类型来看,涉及大气2件、土壤2件、噪声2件。目前,所有举报件已及时转交相关部门和街道处理。

上海市中央生态环境保护督察 群众来信来电举报污染类型统计表 (虹口区,截至5月16日)

地区	交办情况	污染类型				
		水	大气	土壤	生态	噪声
虹口区	6	2	2	2	2	

坚决扛起环保督察迎检政治责任

虹口区召开第三轮中央生态环境保护督察迎检工作动员部署会

本报讯 近日,虹口区召开中央生态环境保护督察迎检会,区委副书记、区长、区生态文明建设领导小组常务副组长吕鸣出席会议,区委常委、常务副区长、区生态文明建设领导小组办公室主任关也彤主持会议。

会上,区生态环境局汇报关于做好第三轮中央生态环境保护督察配合准备工作的情况,区信访办就配合做好第三轮中央生态环境保护督察信访工作进行部署安排,区建设管理委、区绿化市容局和区城管执法局分别作交流发言。

吕鸣从三个方面对环保督察迎检提出要求,一是要统一思想、提高站位,坚决扛起环保督察迎检的政治责任。要全面进入“临战状态”,切实把做好中央生态环境保护督察迎检作为当前工作的重中之重。二是要实而又实、细而又细,扎实做好督察迎检的各项工作。要以高度的责任感紧迫感,按照全市部署,全力以赴、争分夺秒做好各项准备工作,切实做到组织领导到位、前期准备到位、配合工作到位。三是要压实责任、严明纪律,为顺利做好督察迎检凝聚合力。要全面落实生态环境保护



“党政同责、一岗双责”,各单位党政负责同志要坚决扛起生态环境保护政治责任,各级领导干部要以身作则、以上率下,推动责任层层传递、压力层层传导、任务层层落实,严明工作纪律,切实做到守土有责、守土尽责。

加强统筹协调 强化多方联动 提高治理能力

区领导以“四不两直”方式开展生态环境问题整治督导检查

本报讯(记者 张雯)5月13日下午,区委副书记、区长吕鸣以“四不两直”方式,深入一线实地开展生态环境问题整治督导检查。

在玉田路400弄,吕鸣实地察看停车棚拆除后垃圾堆放问题,听取相关情况汇报。现场,建筑垃圾已被清运,裸土上铺设了防尘绿网。未来,此处将建为口袋公园。

吕鸣指出,要高度重视中央生态环境保护督察工作,压实压紧责任,坚决服从工作安排,严格执行纪律要求,有力做好支持配合。要抓好督察反馈问

题整改落实,对发现问题要即知即改、立行立改,严肃处理、严肃问责,举一反三、建章立制,推动以制度建设固化督察整改成效。

吕鸣强调,要把问题整改与城市更新、民生保障重点工作结合,消除风险隐患,提升人居环境,厚植生态底色,不断提高人民群众幸福感和满意度。要加强统筹协调,强化多方联动,提高治理能力,为建设绿色虹口营造浓厚氛围。

副区长陈帅,区信访办、区生态环境局、区绿化市容局、曲阳路街道、区消防支队和区城发公司等

相关单位主要负责同志参加检查。

5月13日至14日,区委常委、副区长关也彤以“四不两直”方式,深入90街坊项目、59街坊项目建设工地,实地开展生态环境问题整治督导检查。

在工地现场,关也彤听取90街坊项目、59街坊项目推进情况汇报,了解生态环境保护相关措施落实情况。他强调,要高度重视中央生态环境保护督察工作,严格执行纪律要求,有力做好支持配合。建设工地要进行全面的自检自查自改,加强文明施工管理,严格落实扬尘污染防治和泥浆排放污染防治等措施。

区政府党组开展党纪学习教育集中学习

本报讯(记者 陆雪媛)5月16日上午,区政府党组开展党纪学习教育集中学习。区委副书记、区长、区政府党组书记吕鸣主持并讲话。区政府党组成员关也彤、吴伟平、黄恩伟、刘玉伟出席会议。

会议指出,要高度重视,准确把握党纪学习教育推动全区各方面工作的关键作用。要忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,传承红色基因、赓续红色血脉,自觉牢固树立纪律和规矩意识。要始终坚持以人民为中心的发展思想,不断增强服务群众的自觉性和坚定性,在学中干,在干中学,使党纪学习教育成为奋进新时代、建功新征程的强大动力。



会议强调,要加强学习,持续提升党员干部的能力素养。做好规定动作,坚持逐章逐条学、原原本本学、联系实际学,抓好以案促学、以训助学,真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。提升专业水平,以案为戒,时刻牢记工作中的“红线”“警戒线”,不断提升履职能力,争做岗位上的“行家里手”。强化修身律己,重视和处理好细节,警惕小毛病、小问题,做到“防微杜渐”,不断筑牢拒腐思想的“堤坝”。强化机制建设,进一步完善重点领域、重点工作的规章制度,不断提高依法履职能力,让真正能干事、肯干事的干部在法律和规章制度的保护下放开手脚、奋进有为。

会议指出,要坚持学用贯通,将党纪学习教育的成果体现在推动虹口高质量发展实效上。

突出目标导向,把开展党纪学习教育同落实市委市政府、区委重大决策部署和区政府全年目标任务紧密结合,坚持两手抓、两促进,努力把学习成果转化为工作的实际成效。加强自我革命,举一反三,持续改善工作作风,围绕严防推诿扯皮问题,加强督查整改,把党纪学习教育成效体现在解决突出问题、切实维护群众切身利益、提升基层治理效能上。

会议观看了专题警示教育片《迷航》。关也彤、吴伟平分别领读《中国共产党纪律处分条例》部分原文,并作交流发言。

区政府机关党组、发改委、建管委等有关部门及北外滩集团、北科创集团主要负责同志列席会议。

本报讯(记者 耿小彦)5月9日,虹口区召开2024年度机关党建工作暨作风建设推进会议。区委副书记姜爱锋,区委常委、组织部部长蒋仁辉,区委常委、宣传部部长吴强,区委常委、区纪委书记、区监委主任姜勇出席会议。

会议总结2023年区机关党建工作,通报2023年度区机关作风指数测评情况,并对2024年机关党建工作进行部署。会上还表彰了荣获“上海市模范机关建设先进单位”称号的市场监督管理局注册许可科,以及荣获“2023年上海市优秀学习型机关”称号的区委组织部、区政协办、区教育局、区市场监督管理局等四家单位。

会议指出,过去一年,全区各级机关党组织以开展主题教育为契机,紧扣机关党建职责定位,以深化模范机关创建为抓手,高标准推动各项工作落地,机关党的建设不断提质增效。全区各单位要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,落实中央、市委、区委关于加强机关党的建设的部署要求,增强全面从严治党责任感、使命感,进一步凝聚共识、汇聚合力,全面提高机关党建质量,为推进虹口高质量发展提供坚强的作风保障。

会议要求,要以坚定立场彰显政治机关本色。把牢政治机关定位,持续深化理论武装,扎实推进党纪学习教育;压实管党治党责任,切实形成“区机关工委统一领导,各单位党(工)委、党组具体领导和管理,有关部门各司其责、密切配合”的工作合力。要以高质量党建引领高质量发展。坚持大抓基层的鲜明导向,走好新时代的群众路线,多为群众办实事、做好事、解难事; 下转▶3版

机关党建工作暨作风建设推进会议举行

护士节活动丰富多彩

本报讯(记者 孙洁静)为庆祝“5·12”国际护士节,虹口卫健系统开展形式多样的活动。

“三十年,她们在病床边,守护着无数患者的生命健康;三十年,她们以实际行动,诠释了‘南丁格尔精神’的真正含义……”

5月10日,在同济大学附属上海市第四人民医院举办的护士节庆祝大会上,该院38位“护龄”满30年的护理人员接受了由医院颁发的荣誉证书。现场,年轻护士代表还为前辈们送上鲜花,向她们为医院护理事业做出的贡献致敬,祝她们节日快乐。

近年来,上海市第四人民医院的护理人员,用专业、优质的服务践行南丁格尔誓言,医院护理工作取得了长足的进步。今年,该院共有1个集体、2名个人获得市级荣誉,10名表现优异的护士得到院级表彰。

活动中,来自临床一线的护理人员还精心准备了文艺表演。轻快有趣的三句半、活力四射的舞蹈、扣人心弦的情景剧…… 下转▶3版

沪首个“护士活动基地”在和平公园揭幕

本报讯(记者 孙洁静)今天是“5·12”国际护士节。上午,上海市护士活动基地在虹口区和和平公园揭幕。这是上海首个也是目前唯一的护士活动基地,旨在进一步弘扬南丁格尔精神,传承护理事业的光荣传统。

一位手持书本、穿着护士服的姑娘微笑着仰起脸,让人联想到给万千病家带去厚爱的白衣天使那美好的心灵。

在和平公园大草坪旁,一座4米高的护士雕像,是今天揭幕活动的主角。雕像前,摆满鲜花,这是新时代护理工作对前辈的致敬,也是对护理事业光荣传统的传承。

“这座雕像是1987年‘国际护士节’这天在和平公园落成的,表达了上海人民对于白衣天使的关爱与崇敬。”揭幕仪式上,上海市卫生系统青年人才奖励基金会相关负责人对雕像背后的故事娓娓道来。“今天,上海首个护士活动基地

也在和平公园正式揭幕,这既是为了激发护士的使命感和责任感,提高护士的社会地位和职业形象,也是为了更好的弘扬南丁格尔精神, 下转▶3版



4米高的护士雕像成为此次活动的角色

导读

虹口首个楼宇企业红十字服务站揭牌

刊3版▶